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TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 
 

Ata da quinquagésima segunda Reunião Ordinária 
da Coordenadoria Especial Interdisciplinar de 
Tecnologias da Informação e Comunicação, 
realizada no dia 14 de julho de 2022, às 16 horas, 
via plataforma on-line. 
 

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e dois minutos, 1 

via plataforma on-line, reuniram-se os seguintes professores: Solange Maria da Silva, Cristian 2 

Cechinel, Fernando José Spanhol, Giovani Mendonça Lunardi, Juarez Bento da Silva, Patricia 3 

Jantsch Fiuza, Paulo Cesar Leite Esteves, Simone Meister Sommer Bilessimo e Vilson Gruber, 4 

sob a presidência da primeira, a qual iniciou a reunião, cumprimentando e dando as boas-5 

vindas a todos e colocando a ordem do dia em aprovação. Professores questionam se é 6 

necessária a aprovação do ponto sobre pesquisa e extensão, sendo que se trata apenas de 7 

ajuste de carga horária. Após discussão, entenderam que não há necessidade e, em votação 8 

unanime, decidem por retirar o ponto da ordem do dia. Desta forma, colocou-se novamente 9 

a pauta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, foi dado início à 10 

apreciação dos itens de pauta. Item 1. Aprovação da Ata da 51ª reunião ordinária da CIT. A 11 

professora Solange informou aos presentes que a referida ata foi enviada, anteriormente, e 12 

que não recebeu nenhum pedido de ajuste. Assim, colocou esse ponto em aprovação. Não 13 

havendo manifestação, foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Item 2. 14 

Aprovação do parecer do relatório de pós-doutorado da Profa. Andréa Cristina Trierweiller, 15 

em função da suspensão do afastamento (Processo número 23080.79030/2019-10), cuja 16 

relatora é a Professora Simone M. S. Bilessimo. Professora Simone com a palavra faz seu 17 

relato sobre o item, dizendo que a professora Andréa realizou parcialmente seu pós-18 

doutorado, durante o período de 18 de abril de 2022 a 04 de julho de 2022, orientada pelo 19 

Professor Luciano Barcellos de Paula, do Departamento Académico de Posgrado en Negocios, 20 

da Universidad Católica del Perú – PUCP, desenvolvendo o projeto “UNIVERSIDADE COMO 21 

ORGANIZAÇÃO INOVADORA: DA TORRE DE MARFIM À TERCEIRA MISSÃO”. Professora Simone 22 

diz ainda que o motivo desta apresentação prematura é a solicitação de suspensão do 23 

afastamento, devido expectativa de nomeação como secretária de planejamento e orçamento 24 

da nova gestão da Universidade, considerando a produção científica elaborada, bem como as 25 

atividades realizadas pela professora Andréa Cristina Trierweiller, cronograma apresentado, 26 

conforme relatório enviado à coordenadoria, durante o período em questão, e o seu 27 
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alinhamento com a proposta inicial do afastamento, professora Simone encerra sua fala, 28 

emitindo parecer favorável à aprovação do relatório. Professora Solange coloca o parecer em 29 

discussão e em não havendo, coloca em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 3. 30 

Outros que surgirem.  Não havendo outros assuntos a serem analisados, a chefe da 31 

coordenadoria segue para o próximo porto de pauta. Item 4. Informes Gerais. Solange 32 

informa que o novo colega na área do professor Robson, o professor Fabrício, entrará em 33 

exercício na próxima semana, de forma remota, e que a chefia já está em contato com o 34 

professor Vilson, sobre as disciplinas que o novo professor deverá ministrar em função de 35 

alunos formandos. Solange informa ainda que está aguardando o segundo colocado, que o 36 

prazo para apresentar a documentação já expirou, mas que entrou com mandado de 37 

segurança pedindo a reclassificação, pois não possui doutorado, e que segundo o candidato 38 

já há jurisprudência sobre o assunto, que deveria ficar em último lugar, para aproveitamento 39 

futuro. Desta forma, Solange diz que a terceira candidata do concurso, mesmo com algum 40 

atraso, Marina, vai assumir e que dependendo de quando ela entra em exercício será alocada 41 

para este ou para o próximo semestre. Que a nova colega já está com documentações e 42 

exames prontos, e que tão logo seja nomeada, entrará em exercício.  Professor Spanhol 43 

questiona se não é possível aprovar a extensão destas disciplinas, para encaixar na entrada 44 

destes alunos. Solange explica que estas duas disciplinas têm alunos formandos e, portanto, 45 

precisam cursar. Professor Vilson com a palavra sugere que a docente Marina, já assuma 46 

agora, e que se crie um calendário especial, pois alguns alunos têm interdependência entre as 47 

disciplinas. Os membros deliberam sobre o assunto. Vilson informa ainda que enviou um e-48 

mail sobre transferências e retornos, que já fez a classificação, todas as análises, que o prazo 49 

para encaminhamento para o colegiado é amanhã, pede que mais alguns professores 50 

analisem a planilha enviada, para conferência. Professora Simone com a palavra diz que com 51 

o retorno da professora Andréa do pós-doc, automaticamente as disciplinas dela, voltariam a 52 

ser alocadas para ela, e que no encaminhamento dos planos de ensino para a coordenação de 53 

ensino da CIT, já colocou esta observação, que das quatro disciplinas, ela, Simone, ministrará 54 

três e a outra ficará em aberto. Spanhol com a palavra, diz que está assumindo a coordenação 55 

de ensino, que solicita que os colegas os enviem os planos de ensino, para que possa revisar 56 

e dar os encaminhamentos. Os membros conversam sobre a distribuição da carga horária da 57 

professora Andréa a ser distribuída. Professora Solange fala sobre a união de esforços para 58 

conseguir mais vaga de professor, que a direção, já há tempos tem ciência desta necessidade, 59 

para evitar problemas futuros, inclusive Ministério Público. Spanhol pede que se conste em 60 
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ata esta necessidade de vaga para o curso, e que posteriormente se faça um encaminhamento 61 

sobre. Professora Patricia reforça que os campi fora de sede são diferentes da sede, onde tudo 62 

é de melhor acesso. Que precisamos ser tratados de uma forma diferenciada. Que somos um 63 

campus fora de sede, que estamos com uma estrutura defasada, que estamos com recursos 64 

humanos defasado, em termos de técnicos educacionais, docentes, iluminação, cantina, local 65 

de descanso, ventiladores... Que entende que devemos ter o mínimo para trabalhar. Professor 66 

Spanhol com a palavra lembra aos colegas que a professora Andréa continuará com sua carga 67 

horária. Professora Solange reforça que fará todos os esforços possíveis para conseguir esta 68 

vaga e ficar bom para todos, que resolveria o problema neste período que a professora Andréa 69 

estará na Reitoria, pois entende que poderá gerar muito estresse se alocarem horas para a 70 

professora. Item 5. Informes Gerais. Não houve informes. Não havendo mais nada a ser 71 

discutido, foi dada por encerrada a reunião às 16h36, da qual, para constar, eu, Clarice Elias 72 

Freitas, auxiliar em administração da Secretaria Integrada de Departamento, lavrei a presente 73 

ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 15 de julho de 2022. 74 
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